Kahden yhtalon ryhman ratkaiseminen yhteen yhtaloon pa-
lauttamalla

Differentiaaliyhtaléryhmasta
X (1) +y(t) =2,
Y (t)+2x(t) =t
voidaan muodostaa vain funktiog&oskeva yhtal® derivoimalla ryhméan jalkimmainen yhtalo ja

eliminoimalla saaduista kolmesta yhtalos§a x'. Yhtaléryhma ei tosin ole normaalimuodossa,
mutta talla ei ole merkitysta.

Derivoinnilla saatava kolmen yhtaléon ryhma on

t2X +y=t?
Yy +2x=t,
V42X = 1.

Kahdesta viimeisesta ratkaisemalla saadaan
x=3(t-y), X=31-y),
ja kun ndma sijoitetaan ensimmaiseen yhtalo66n, paadytaan toisen kertaluvun yhtaloon
W (1-y)+y=t? eli t% -2y=-t%

Itse asiassa funktiota ei edes tarvitse sijoittaa, mutta periaatteessa ensimmainen yhtald olisi
saattanut sisaltdd myos tallaisen termin.

Funktiolle y on siten saatu toisen kertaluvun lineaarinen epdhomogeeninen yhtal6. Vastaava
homogeeniyhtélé on Eulerin yhtald. Menetelmat yhtalon ratkaisemiseen ovat siis olemassa ja
ratkaisuksi saadaan
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Toinen tuntematon funktig saadaan taméan jalkeen helposti:
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Periaatteessa funktiw voitaisiin ratkaista myds derivoimalla alkuperaisen yhtaléryhman en-
simmainen yhtalo ja eliminoimalla taten saaduista kolmesta yhtélosta funHiidoksena olisi
toisen kertaluvun lineaariyhtal® funktiolie Taman ratkaiseminen johtaisi lausekkeeseen, jossa
on kaksi uutta integroimisvakiota, esimerkiksj ja D».

Ratkaisuun tulisi siis kaikkiaan nelja vakio, Cy, D1, D2. Kuitenkin edella saadussa ratkai-
sussa funktioider jay lausekkeissa on vain kaksi rippumatonta vaki@gaja C,. Selityksena
on, etta vakiotC1, Cy, D3, D> eivat ole toisistaan riippumattomia, vaan niiden valilla on side-
ehtoja, jotka eivat paljastu, jos tuntemattomat funktiot etsitdan toisistaan rippumattomasti.
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